1. Массовая доля кислорода в предельной одноосновной карбоновой кислоте равна 53,3 %. Установите молекулярную формулу кислоты.

2. Массовая доля кислорода в предельном одноатомном спирте  равна 34,78  %. Установите молекулярную формулу кислоты.

3. Относительная плотность паров предельного альдегида по азоту равна 3, 07. Найдите молекулярную формулу вещества.

4. Этиленовый углеводород массой 7 г присоединяет 2, 24 л (н. у.) бромоводорода. Определите молекулярную формулу вещества.

5. Массовые доли углерода, водорода, кислорода в альдегиде составляют соответственно 62,1%, 10,3%, 27,6%. Какой объем водорода потребуется для гидрирования этого альдегида массой 14,5 г?

6. Какая масса гидроксида натрия потребуется для нейтрализации одноосновной карбоновой кислоты массой 14, 8 г? Кислота имеет состав: углерод – 48, 65%, кислород – 43, 24%, водород – 8, 11%.

7. К альдегиду массой 0, 88 г  г  прилили избыток аммиачного раствора оксида серебра. При этом образовался осадок массой 4, 32 г. Определите формулу исходного альдегида.

8. Относительная плотность паров органического вещества по кислороду равна 4. При сжигании 38,4 г этого вещества образуется 105,6 г диоксида углерода и 43,2 г воды. Определите формулу вещества.

9. Массовые доли углерода, водорода, кислорода в одноосновной предельной карбоновой кислоте составляют соответственно 48,65 %, 8,11 %, 43,23 %. Какая масса гидроксида натрия потребуется для полной нейтрализации 56 г этой кислоты?

10. При взаимодействии 0,74 г предельного одноатомного спирта с металлическим натрием выделился водород объемом 112 мл  (н. у.). Установите формулу спирта.

11. При окислении предельного одноатомного спирта оксидом меди (II) получили 9,73 г альдегида, 8,65 г меди и воду. Определить молекулярную формулу этого спирта.

12. Для окисления 7,2  г предельного альдегида до кислоты потребовалось 9,8 г гидроксида меди (II). Определить формулу альдегида.

13. При взаимодействии предельного двухатомного спирта массой 2,7 г с избытком калия выделилось 0,672 л водорода. Определить формулу спирта.

14. Относительная плотность паров предельной двухосновной карбоновой кислоты по воздуху равна 4,07. Выведите молекулярную формулу карбоновой кислоты.

15. Установите формулу предельной одноосновной карбоновой кислоты, кальциевая соль которой содержит 30,77 % кальция.
16. При сплавлении натриевой соли предельной монокарбоновой кислоты массой 28,8 г выделилось  6,72 л (н.у.) газа.  Установите формулу образовавшегося  газа?

17. Относительная плотность паров предельного альдегида по кислороду равна 1,8125. Выведите молекулярную формулу альдегида.

18. Массовая доля углерода в соединении равна 39,97 %, водорода 6, 73 %, кислорода 53,30 %. Масса 300 мл. (н.у.) этого соединения равна 2,41 г. Выведите молекулярную формулу этого вещества.

19. В составе органического вещества содержится  – 52,17% углерода,13,04% водорода, 34,78% кислорода (по массе). Относительная плотность его  паров по водороду равна 23. Найдите объем водорода, который выделится при взаимодействии этого вещества с 23 г натрия?

20. В результате реакции предельного одноатомного спирта с хлороводородом массой  18,25 г получили органический продукт массой  46,25 г и воду. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

21. При нагревании  37 мл предельного одноатомного спирта (пл. 0,811 г/мл) с концентрированной серной кислотой образовалось  11,2 л газообразного непредельного углеводорода. Определите  формулу спирта. 

22. При взаимодействии  35,52 г некоторого предельного одноатомного спирта с металлическим натрием получено  0,48 г водорода. Определите молекулярную формулу спирта. 

23. При сплавлении натриевой соли одноосновной органической кислоты с гидроксидом натрия выделился газ,  1 л которого имеет массу  1,965 г. Установите формулу этой соли.

24. При взаимодействии  44 г предельного альдегида с избытком аммиачного раствора оксида серебра получился осадок массой  21,6 г. Установите формулу альдегида. 

25. При действии на 17,25 г натрия избытка предельного одноатомного спирта получили 51 г алкоголята натрия. Определите формулу спирта.(С2Н5ОН)

26. При взаимодействии  18,5 г предельного одноатомного спирта с металлическим натрием выделилось 2,8 л (н.у.) газа. Определите формулу спирта.(С4Н9ОН)

27. На нейтрализацию 25,5 г предельной одноосновной кислоты потребовался раствор, содержащий 10 г гидроксида натрия. Определите формулу кислоты. (С4Н9СООН)
Посмотреть решение таких задач можно на сайте :http://ege-study.ru/ege-materials/chemistry/zadachinaformuli.html 

28. Одноосновная карбоновая кислота, содержащая 54,5 % углерода и 36,6 % кислорода, реагирует со спиртом с образованием вещества, плотность паров которого по воздуху равна 4. Установите формулу образовавшегося вещества.(С3Н7СООС2Н5)

29. При взаимодействии одноатомного спирта, содержащего 37,5 % углерода и 50 % кислорода, с органической кислотой, образуется вещество, плотность паров которого по аргону равна 2,15. определите формулу образующегося вещества.(СН2=СНСООН)

30.  Некоторый сложный эфир  массой 7,4 г подвергли щелочному гидролизу. При этом получено 9,8 г калиевой соли предельной одноосновной кислоты и 3,2 г спирта. Установите формулу эфира.(СН3СООСН3)

